
Чи подається звіт про суми податкових пільг за земельні ділянки, що 

розташовані на тимчасово окупованій території та/або на території населених 

пунктів на лінії зіткнення? 
ЗІР, категорія 112.05 

Пунктом 38 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України 

від 02 грудня 2010 року № 2755-VI зі змінами та доповненнями (далі – ПКУ) встановлено, 

що тимчасово, на період проведення антитерористичної операції та/або здійснення заходів 

із забезпечення проведення операції Об’єднаних сил (ООС), для платників податків, які 

станом на 14 квітня 2014 року мали місцезнаходження (місце проживання) на тимчасово 

окупованій території, що визнана такою відповідно до Постанови Верховної Ради України 

«Про визнання окремих районів, міст, селищ і сіл Донецької та Луганської областей 

тимчасово окупованими територіями», або в населених пунктах на лінії зіткнення, та/або 

платників податків, які мають об’єкти оподаткування місцевими податками, зборами на цих 

територіях, справляння податків і зборів здійснюється з урахуванням особливостей, 

визначених у цьому пункті. Дія цього пункту не поширюється на територію України, 

визнану тимчасово окупованою відповідно до Закону України від 15 квітня 2014 року                   

№ 1207-VII «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово 

окупованій території України» із змінами та доповненнями. 

Згідно з п.п. 38.1 п. 38 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення»                                             

ПКУ у п. 38 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ терміни вживаються в 

такому значенні: 

 тимчасово окупована територія – територія окремих районів, міст, селищ і сіл 

Донецької та Луганської областей, визначена відповідно до Постанови Верховної 

Ради України «Про визнання окремих районів, міст, селищ і сіл Донецької та 

Луганської областей тимчасово окупованими територіями», на якій органи 

державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження. Перелік населених 

пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої 

повноваження, визначається Кабінетом Міністрів України; 

 територія населених пунктів на лінії зіткнення – територія населених пунктів, 

що розташовані на лінії зіткнення, перелік яких визначений Кабінетом Міністрів 

України; 

 інша територія України – територія України, крім тимчасово окупованої 

території та території населених пунктів на лінії зіткнення. 

Терміни «період проведення антитерористичної операції» та «територія проведення 

антитерористичної операції» вживаються у п. 38 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні 

положення» ПКУ у значенні, наведеному в Законі України від 02 вересня 2014 року                       

№ 1669-VII «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» із 

змінами та доповненнями. 

Перелік населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не 

здійснюють свої повноваження, та Перелік населених пунктів, що розташовані на лінії 

зіткнення, затверджені розпорядженням Кабінету Міністрів України                                                      

від 07 листопада 2014 року № 1085-р із змінами та доповненнями. 

Відповідно до п.п. 38.7 п. 38 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ не 

нараховується та не сплачується у період з 14 квітня 2014 року по 31 грудня року, в якому 



завершено проведення антитерористичної операції та/або операції Об’єднаних сил (ООС), 

плата за землю (земельний податок та орендна плата за земельні ділянки державної та 

комунальної власності) за земельні ділянки, що розташовані на тимчасово окупованій 

території та перебувають у власності або користуванні, у тому числі на умовах оренди, 

фізичних або юридичних осіб. 

Не нараховується та не сплачується у період з 14 квітня 2014 року по 31 грудня року, в 

якому завершено проведення антитерористичної операції та/або операції Об’єднаних сил 

(ООС), плата за землю (земельний податок та орендна плата за земельні ділянки державної 

та комунальної власності) за земельні ділянки (крім земель сільськогосподарського 

призначення), що розташовані на території населених пунктів на лінії зіткнення та 

перебувають у власності або користуванні, у тому числі на умовах оренди, фізичних або 

юридичних осіб. 

Пунктом 30.6 ст. 30 ПКУ встановлено, що суми податку та збору, не сплачені суб’єктом 

господарювання до бюджету у зв’язку з отриманням податкових пільг, обліковуються 

таким суб’єктом – платником податків. Облік зазначених коштів ведеться в порядку, 

затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року № 1233 

«Про затвердження Порядку обліку сум податків та зборів, не сплачених суб’єктом 

господарювання до бюджету у зв’язку з отриманням податкових пільг» (далі – Порядок). 

Звіт про суми податкових пільг (далі – Звіт) подається суб’єктом господарювання за 

три, шість, дев’ять і дванадцять календарних місяців за місцем його реєстрації протягом                       

40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем податкового періоду. У 

разі коли суб’єкт господарювання пільгами не користується, Звіт не подається                                  

(п. 3 Порядку). 

Звіт заповнюється відповідно до вимог п. 4 Порядку, зокрема, у графах «Код пільги 

згідно з довідником пільг» та «Найменування податкової пільги» Звіту зазначаються код та 

найменування податкової пільги за кожним видом податкових пільг відповідно до 

Довідника пільг, форма та порядок ведення якого затверджуються Державною податковою 

службою. 

Слід зазначити, що Державною фіскальною службою України затверджується 

Довідник податкових пільг, що є втратами доходів бюджету та Довідник інших податкових 

пільг. 

Зокрема, норма п.п. 38.7 п. 38 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ, на 

підставі якої не сплачується земельний податок зазначена у Довіднику інших податкових 

пільг. 

Таким чином, суб’єкти господарювання, які не нараховують та не сплачують земельний 

податок за земельні ділянки, що розташовані на тимчасово окупованій території та за 

земельні ділянки (крім земель сільськогосподарського призначення), що розташовані на 

території населених пунктів на лінії зіткнення, які знаходяться в населених пунктах, що 

містяться у переліках, затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів України                               

від 07 листопада 2014 року № 1085-р із змінами та доповненнями, подають Звіт за такі 

земельні ділянки до контролюючого органу за місцем своєї реєстрації. 


